

ROMÂNIA
JUDEȚUL CARAȘ SEVERIN
CONSILIUL JUDEȚEAN
DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI
PROTECȚIA COPILULUI
CENTRUL DE ÎNGRIJIRE ȘI ASISTENȚĂ PENTRU PERSOANE ADULTE CU DIZABILITĂȚI
„ELENA ARDELEAN” ORAVIȚA,
str. Valea Minerilor, nr. 35/36, cod. 325600
Tel/fax: 0255572074; e-mail: e.centruloravita@yahoo.com

Nr. 363/10.02.2021

VIZAT,
DIRECTOR EXECUTIV
ELENA AMZOI
DIRECTOR EXECUTIV ADJ.
CRISTINA ENUICĂ

RAPORT DE ACTIVITATE
CENTRUL DE ÎNGRIJIRE ȘI ASISTENȚĂ PENTRU PERSOANE ADULTE
CU DIZABILITĂȚI „ELENA ARDELEAN” ORAVIȚA
pentru anul 2020

Activitățile desfășurate în cadrul Centrului de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități „Elena Ardelean” Oravița, în anul 2020, au avut ca obiectiv asigurarea condițiilor unei vieți individuale și sociale normale pentru persoanele adulte cu dizabilități rezidente aici, asigurându-le acestora un climat cât mai aproape de cel familial pentru satisfacerea nevoilor personale.

Activitatea de găzduire și îngrijire personală s-a desfășurat conform Standardelor de calitate și a normelor legale în vigoare, asigurându-se beneficiarilor condiții bune de locuit, hrană, asistență medicală, asistență psihologică, asistență socială etc.

La finele anului 2020 în cadrul Centrului de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități „Elena Ardelean” Oravița figurau 42 de angajați și 42 de persoane instituționalizate – adulți cu dizabilități.

Urmare a pandemiei Covid 19 și a faptului că în cadrul centrului s-au înregistra foarte multe cazuri de infectare atât ale personalului (40,5%) cât și ale beneficiarilor (90,5%), întreaga activitate a centrului a trebuit să fie adaptată astfel încât să fie respectate toate normele și procedurile necesare combaterii infectărilor cu acest virus.

I. Activități administrative

Pentru buna desfășurare a activităților centrului și fluidizarea acestora, în contextul pandemiei COVID 19 s-au elaborat noi proceduri operaționale, acestea fiind aduse la cunoștința angajaților pe bază de semnătură.

Periodic s-au făcut sesiuni de instruire și monitorizare a angajaților, în ceea ce privește asistența beneficiarilor în contextul numărului mare de infectări cu COVID-19, precum și normele în vigoare privind drepturile beneficiarilor.

Periodic s-a întrunit Comitetul beneficiarilor, în ceea ce privește respectarea strictă a normelor de igienă impuse de epidemia COVID-19, dar și drepturile și obligațiile acestora,

relațiile cu angajații și cu vizitatorii centrului (membrii familiilor beneficiarilor, diferiți reprezentanți ai autorităților statului, persoane sau instituții aflate în relații de colaborare cu centrul rezidențial). Începând cu luna martie 2020 au fost suspendate vizitele rudelor și aparținătorilor beneficiarilor în centru urmare a epidemiei COVID-19.

S-au achiziționat două centrale termice cu gazeificare de 80KW și 100Kw, necesare pentru asigurarea confortului termic al beneficiarilor. Periodic au fost înfrumusețate spațiile de locuit, spațiile comune și cele în aer liber prin decorațiuni specifice evenimentelor care se derulează de-a lungul anului și prin îngrijirea spațiilor verzi.

Totodată, s-au făcut reparații repetate la grupurile sanitare ale beneficiarilor, dezinsecții repetate ale spațiilor de locuit și a spațiilor comune (sală mese, sală recuperare, sală sport, cabinet medical, izolator, cabinet psihologic, holuri, spălătorie și bucătărie).

II. Activități dedicate beneficiarilor

În anul 2020, în cadrul Centrului de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități „Elena Ardelean” Oravița, s-au desfășurat următoarele programe cu beneficiarii, cu respectarea normelor de protecție împotriva COVID 19: autogospodărire, autoîngrijire, terapie ocupațională, activități sportive, programe recreative.

Principalele obiective care au motivat programele de recuperare au fost:

- informarea ritmică și monitorizarea permanentă privind epidemia COVID-19 și a normelor igienico sanitare impuse de evoluția acesteia.
- îngrijirea beneficiarilor cu handicap grav și creerea unui cadru cât mai adecvat nevoilor identificate;
- recuperarea beneficiarilor cu handicap accentuat care au păstrat unele capacități fizice și cognitive și crearea pentru ei a unui cadru cât mai aproape de cel gen familie;
- socializarea și integrarea socială a tinerilor centrului nu s-a putut realiza decât telefonic sau prin intermediul internetului.

1. Programul de **autogospodărire** a cuprins activități de curățenie și dezinsecție în camerele proprii și în spațiile comune, activități de stabilire a meniurilor, spălarea veselei la bucătărie și servirea mesei, activități de îngrijire a spațiilor verzi din unitate, activități de îngrijire a animalelor de companie.

3. Programul de **autoîngrijire** a cuprins activități de formare a deprinderilor de igienă proprie și alimentație pentru beneficiarii cu handicap grav care nu au încă însușite aceste deprinderi, precum și monitorizarea respectării stricte ale regulilor de igienă proprie a acestora. Pentru beneficiarii cu handicap accentuat s-au desfășurat activități care să le dezvolte capacitatea de adevărată a vestimentației în funcție de condițiile meteo dar și în diferite ocazii cum ar fi ieșirile în comunitate, la biserică sau la diferite evenimente, precum și monitorizarea respectării stricte ale regulilor de igienă proprie a acestora.

4. În cadrul programului de **recuperare și terapie ocupațională** s-au desfășurat activități de artizanat și lucru manual, dar cea mai mare atenție s-a dat pentru aplicarea corectă a procedurilor de respectarea igienei personale. Astfel, au fost afișate planșele reprezentând spălarea corectă a mâinilor și folosirea gelurilor dezinfectante, activitatea de învățare și consolidarea acestor reguli s-a desfășurat zilnic. La activitățile de artizanat și lucru manual s-au confecționat diferite decorațiuni pentru diverse evenimente cum ar fi: ornamente cu specific de Crăciun, Paște, 1 și 8 Martie, 1 Iunie, Sărbătorile de Crăciun și Anul Nou, etc.

5. Programul **recreativ** a cuprins: activități sportive în aer liber și plimbări în curtea centrului, din cauza măsurilor de prevenire a răspândirii infecției cu COVID-19. În timpul liber beneficiarii au fost îndrumați să asculte muzică, să vizioneze emisiunile prefecturii sau filme la televizoarele aflate în camerele de locuit, să se odihnească în saloane sau în spațiile amenajate în aer liber.

6. **Situația controalelor.** În anul 2020, începând cu luna martie când a fost decretată starea de alertă apoi starea de urgență, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș Severin a efectuat controale privind respectarea normelor privind prevenirea infectării cu COVID-19. Astfel, au fost asigurate cu ritmicitate și la timp materialele sanitare necesare precum și testarea ritmică a angajaților și beneficiarilor din centru.

La momentul apariției primelor infectări în centru, luna septembrie 2020, Direcția de Sănătate Publică Caraș Severin a efectuat un control la nivelul centrului în scopul verificării respectării normelor igienico sanitare în condițiile apariției primelor cazuri de infectare COVID-19. DSP Caraș Severin a constatat respectarea normelor igienico sanitare. Totodată DSP a solicitat efectuarea controlului medical periodic al angajaților, care s-a realizat în luna decembrie 2020.

DSVSA a efectuat un control în luna martie 2020, constatând respectarea normelor de igienă alimentară atât la bucătăria centrului cât și în spațiile de depozitare ale alimentelor, altor materiale din gestiunea magazinerului.

7. **Îmbunătățirea condițiilor de viață și a calității vieții beneficiarilor din CR**

Îmbunătățirea condițiilor de viață și a calității vieții în cadrul centrului a fost centrată, în anul 2020, pe asigurarea produselor de igienă personală și a materialelor sanitare necesare combaterii epidemiei COVID-19 precum și a medicației necesare pentru beneficiarii infectați. Totodată s-a acordat o atenție maximă asigurării regimului alimentar normo-proteic, caloric și asigurării vitaminelor necesare creșterii imunității din fructe și legume proaspete, ținându-se cont și de propunerile beneficiarilor.

Au fost achiziționate 2 noi centrale termice prin care s-a asigurat apa caldă pentru îmbăierea beneficiarilor și căldura saloanelor și a spațiilor comune ale acestora.

Au fost reabilitate băile beneficiarilor (s-au reparat pereți, a fost montată gresie și faianță) și au fost zugrăvite camerele și spațiile comune din centru (sala mese, holuri).

A fost asigurată, prin grija D.G.A.S.P.C. Caraș Severin, îmbrăcăminte personalizată, beneficiarii putând opta pentru obiecte de îmbrăcăminte pe care le-au ales individual.

Au fost sărbătorite cu mese festive și cadouri toate sărbătorile importante ale anului 2020.

8. **Propuneri pentru îmbunătățirea condițiilor de viață și a calității vieții în centru pentru anul 2021.**

Din cauza efectelor epidemiei COVID-19, beneficiarii nu au părăsit incinta centrului începând cu luna martie 2020 fiind necesar ca în 2021, odată cu imunizarea anti COVID a acestora, să fie organizate plimbări, ieșiri și excursii în afara centrului.

O altă cerință a beneficiarilor este aceea de a primi acordul pentru a participa la slujbele religioase de la biserică.

Continuarea asigurării îmbrăcăminte conform opțiunii personale a beneficiarilor, mai ales a beneficiarelor.

Participarea la diferite activități cu caracter social pentru creșterea gradului de conștientizare a apartenenței la comunitate.

Sef centru
Sebastian Daniel Butan



